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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 04 DE AGOSTO DE 201 4. 
 
ATA N o 05/2014 – Às quatorze horas do dia cinco de agosto do ano dois mil e quatorze, na 
sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora, Profa. Juliane 
Corrêa, e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir Alves de Souza, 
Vice-Diretor da FaE; Prof. Alexandre Borges Miranda, Chefe do Departamento de 
Administração Escolar; Profa Conceição Clarete Xavier Travalha, Chefe do Departamento de 
Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, chefe do Departamento de 
Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Valéria Barbosa Resende, Coordenadora do Colegiado 
do Curso de Pedagogia; Profa. Shirley Aparecida de Miranda, Coordenadora do Colegiado do 
Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Profa. Maria de Fátima Almeida 
Martins, Coordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; 
Profa. Daisy Moreira Cunha, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; 
Prof. Bernardo Jefferson de Oliveira, Coordenador do Colegiado do Curso de Mestrado 
Profissional; Prof. Francisco Ângelo Coutinho, represente dos professores efetivos da FaE; 
Profa. Maria Zélia Versiani Machado, Vice-Diretora do CEALE; Profa. Maria Luiza 
Rodrigues da Costa Neves, Diretora do CECIMIG; Profa. Tânia Margarida Lima Costa, 
Diretora Geral da Escola de Educação Básica e Profissional da UFMG; Prof. Carlos Augusto 
Novais, Representante da FaE no CEPE; Alessandro Athouguia Rocha e Carmen Lúcia de C. 
Ramos, representantes do Pessoal Técnico Administrativo da FaE; Profa. Suzana dos Santos 
Gomes, representante convidada da UAB/FaE; e Ricardo José de Miranda, representante 
convidado da Biblioteca FaE. Justificaram suas ausências: Profa. Cynthia Greive Veiga, Prof. 
Eduardo Fleury Mortimer, Profa. Lucíola Licínio de Castro Paixão Santos e Profa. Mônica 
Correia Baptista, representantes dos professores efetivos da FaE; Profa. Ana Maria Rabelo 
Gomes, representante da FaE no Conselho Universitário; e Prof. Júlio Emílio Diniz Pereira, 
representante convidado do NAPq/FaE. Verificada a existência de quorum, a professora 
Juliane agradeceu a presença de todos. A seguir, passou-se à pauta: 1. Aprovação da ata. A 
professora Juliane submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 02/06/2014, 
enviada antecipadamente para todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. 2. Informes.  2.1. A professora Juliane informou, em linhas gerais, as ações da 
diretoria nos três primeiros meses de seu mandato; neste período procurou fazer o 
levantamento da situação atual das diversas áreas, como a seguir: a) organização do corpo 
técnico-administrativo, docente e discente; b) organização de setores; c) ações implantadas 
visando o foco na convivência; d) espaço físico; e) recursos financeiros; f) planejamento para 
2015; g) política orçamentária; e, h) cursos de especialização. 2.2. O professor João Valdir 
informou sobre a “Semana Ser Professor” realizada na primeira semana de cada semestre 
letivo, distribuindo o folder com a programação a todos; lembrou que o evento começa, no 
turno da manhã, às 07:30 horas e da noite, às 20:00 horas, de modo a permitir a cada professor 
receber seus alunos em suas salas e, posteriormente, acompanhá-los ao Auditório. 3. 
Aprovações ad referendum. Foram homologadas as seguintes aprovações: 3.1. A implantação 
do Pólo da Universidade Aberta do Brasil/UFMG em Contagem/MG, para oferta do Curso de 
Pedagogia, na modalidade a distância. 3.2. O Termo Aditivo ao projeto “Pacto Nacional pela 
Alfabetização na Idade Certa: Centro de Alfabetização, Leitura e Escrita (Ceale) Faculdade de 
Educação da UFMG 2014” prorrogando seu prazo de vigência de 31 de agosto para 31 de 
dezembro de 2014. 4. Curso de Especialização a Distância: educação, pobreza e 
desigualdade social. A professora Maria de Fátima apresentou seu parecer sobre o projeto do 
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curso, coordenado pela professora Marisa Ribeiro Teixeira Duarte; em seguida, colocado em 
votação, o parecer foi aprovado por todos. 5. Comissões de Desfazimento de Bens 
Permanentes e da Cantina FaE. A professora Juliane informou que devido à grande 
quantidade de bens materiais em desuso na Unidade, a direção necessita designar uma 
comissão responsável pelo processo de desfazimento desses bens; neste sentido propõe o 
nome das servidoras Gláucia Fernandes Pinto, Luciana Gomes da Luz Silva e Daniele Diniz 
Aguiar para compor a referida comissão. Quanto aos serviços prestados pela Cantina FaE, tem 
sido frequente as reclamações, seja pela qualidade dos produtos oferecidos, pelos preços, pelo 
atendimento, etc. Visando equacionar o problema, a direção propõe a designação de uma 
comissão para acompanhar o seu funcionamento, indicando os seguintes nomes: Jorge Ribeiro 
da Silva e Jane Silva Coelho, representando os servidores técnico-administrativos; Analise de 
Jesus da Silva, representando os servidores docentes; e, Tamires Cristina Martins de Carvalho, 
representando os discentes. Colocado em votação, a composição das comissões foram 
aprovadas por todos. 6. Outras aprovações. 6.1. Pesquisa de Mestrado na FaE. O professor 
João Valdir informou que, conforme decisão da última reunião da Congregação, elaborou o 
parecer acerca do projeto do Sr. Marcos Eustáquio de Oliveira Murta, auditor da UFMG, sobre 
sua pesquisa de mestrado que tem a Faculdade de Educação como objeto, fazendo a leitura do 
mesmo. Em seguida, colocado em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 6.2. 
PNBE Indígena 2015. O professor João Valdir apresentou seu parecer sobre a proposta de 
projeto de Avaliação das obras de Literatura inscritas no Programa Nacional Biblioteca da 
Escola - PNBE Indígena 2015, coordenado pela professora Shirley Aparecida de Miranda. 
Colocado em votação, o parecer foi aprovado por todos. 6.3. Curso de Especialização em 
Educação do Campo. A professora Maria de Fátima apresentou o relatório das atividades do 
Curso, iniciado em abril de 2013 e previsto para ser concluído em outubro de 2014, 
esclarecendo as dúvidas dos presentes. Em seguida a professora Juliane colocou o relatório em 
votação, quando foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a professora 
Juliane Corrêa encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de 
Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 04 
de agosto de 2014.  


